

# 欧债危机导致就业难 国外求职手续太烦琐

## 欧洲青年涌入巴西“打黑工”

### 躲避危机

安德烈斯·贝拉尔德和玛丽亚·帕伦西亚是夫妇,在西班牙都是建筑师。随着西班牙地产泡沫破裂,两人双双失业。

巴西经济快速增长和没有太多语言障碍,吸引他们飞到近万公里以外的巴西寻找机遇。1个月后,贝拉尔德和帕伦西亚各自找到工作。

巴西是2014年足球世界杯和2016年夏季奥林匹克运动会的东道主,多座城市正兴建体育场、机场和饭店。另外,巴西政府正为低收入群体兴建住房。这个时节,建筑师还算“吃香”。在里约热内卢一家企业供职8个月的贝拉尔德说:“巴西经济繁荣,人们乐观愉快,与欧洲完全不同。”

葡萄牙工程师路易斯·格德斯现年29岁,去年夏天到里约,在一家船舶企业任系统管理员。“我宁可

欧洲债务危机发酵,就业前景黯淡,数以万计青年背井离乡,离开欧洲,到其他国家谋生。去年,巴西超过英国,成为全球第六大经济体,让不少欧洲青年“垂青”。去巴西,淘金也好,镀金也罢,欧洲新移民群体壮大,成为巴西社会新现象。

在繁荣的(就业)市场上经常换工作,也不想萧条的市场上找不到工作。”

### 身份难求

对以求职为目的的外国人而言,在巴西,最大难题是获得允许就业的合法身份。巴西法律规定,持旅游签证入境的外国人不得在巴西就业。

西班牙女建筑工程师伊内斯28岁,去年失业,到巴西碰运气。她说:“我目标明确,就是来南美,因为这里经济形势不错。选择巴西,原因很简单:我认识一个里约朋友,她能

帮我来巴西。”

持学生签证可依据规定求职,伊内斯于是就读一所大学的语言班。她说,不少外国人就读语言班就为拿到学生签证,合法求职。她珍惜在巴西的生活,一方面可以丰富履历,给自己镀金;另一方面可以避开国内就业难题。“许多西班牙同学和朋友失业在家很久,对未来已茫然。”

伊内斯并非没有担忧:移民潮如果按现在的势头继续,用不了多久就会填补巴西现有就业岗位所有空缺,外国人会找不到工作。即便现在,许多巴西企业也不愿雇用外国

人,因为雇用外国人所需手续繁琐、花费多、耗时长。

莱奥持旅游签证入境,如今在一家企业“打黑工”。由于签证已经过期,他出境时将面临最高470美元罚款。不过,在他看来,“罚款不要紧,至少说明我有工作。我当然更希望有合法身份。”

### 吸引人才

吸引技术人才,是巴西在欧洲债务危机中的一招棋。巴西政府近期提议修改生效30年的移民法,主要变动是对外国高端人才实行更加灵活的移民政策。当地媒体报道,政府将简化移民手续并以高薪、高福利吸引外国人才。

去年,在巴西持短期工作签证的外国人146万。劳工部去年1月至11月发放工作签证5万多份,比前年同期多三成。

伍海燕(新华社供本报稿)

## 世界气象专家解读气候变化真相 极寒冰河期系误读炒作

新华社今晨电 欧洲以及亚洲部分国家遭遇持续性严寒,即使本就冰天雪地的俄罗斯,多地温度也比往年低10℃至17℃,不少地区最低温度破了纪录……“冰河期”“全球最冷冬天”“全球变暖逆转”等颇具轰动效应的词语被一些媒体频频使用。这让不少专家乃至世界气象组织颇感不妥,因为对当前寒冷天气的误读,会使人误解气候变化的真相,误导人们应对极端天气的努力方向。

事实上,当前的寒冬可能并非“最冷”,有关用词并不科学,而天冷可能使人们对全球变暖的误会进一步加深。

针对欧洲个别地区百年不遇的低温,世界气象组织发言人纳利斯4日表示,去年整个12月和今年1月的大部分时间里,欧洲整体气温较往年偏高,“因此我们不认为这次寒潮能创低温纪录。”

对整个地球来说,当前欧洲一些国家的冷天连“喷嚏”都算不上。同属北半球尚未脱离冬季的美国加州却连日出现反常高温,长滩机场气温超过30℃,打破了最近40年的纪录;在华盛顿,一些樱花已经提前开了。如果只看北美的天气,恐怕人们只会想到全球变暖,冰河期一说显得滑稽。

对于当前寒冷天气引起的“冰河期”炒作,让人想起2010年年底的“千年极寒”。当时一些媒体也是“据外媒报道”而宣扬那年年底要出现千年极寒,甚至引起股票价格的波动,但到最后根本就找不到说这话的机构和专家,世界气象组织将其指为臆测。看来在这类事件的报道中,媒体也需要少一分人云亦云的跟风炒作。无论要证明全球变冷还是全球变暖,都不是简单地列举事例,而需要统计分析长期的气象资料。

### 健康新知

## 女性怀孕时血糖高 易致婴儿先天缺陷

新华社伦敦2月6日电 英国一项最新研究显示,女性在患糖尿病时生育,导致婴儿出现先天缺陷的风险上升,但如果采取措施控制血糖则可减少这种风险。

英国研究人员在新一期《糖尿病学》杂志上报告说,他们调查超过40万名孕妇的情况,结果发现,那些在怀孕时患有糖尿病的女性,其婴儿出现先天性心脏病或脊柱裂等缺陷的风险是其他孕妇的4倍。

## 多喝绿茶延缓衰老 老人行动更加灵活

新华社今晨电 日本研究人员在最新一期《美国临床营养学杂志》上发表报告说,常饮绿茶的老年人比同龄人行动更灵活,日常自理能力衰退更慢。

这是日本研究人员对超过1.4万名65岁以上老人随访3年得出的结论。超过7%的研究对象平均每日最少喝5杯绿茶,这些人最不容易出现所谓“功能性失能”,即丧失日常活动或穿衣、洗澡等自理能力。比起平均每日最多喝一杯绿茶的人,每日喝5杯以上绿茶的人出现功能性失能的几率要低33%。近期一项研究显示,绿茶中的多酚类物质似乎有助强化老年女性的腿部肌肉组织。

## 菲中部发生6.9级强地震

### 军方称已造成43人死亡



2月6日,地震发生后,人们涌向街头

图IC

新华社马尼拉2月6日电 菲律宾军方6日下午说,菲中部内格罗斯岛当天中午发生的里氏6.9级地震已造成43人死亡,数十人失踪。

不过,菲律宾国家减灾管理委员会6日17时发布的报告仍显示,这次地震的死亡人数为7人。

据菲律宾火山及地震研究院测定,地震发生于菲律宾当地时间6日11时49分(北京时间11时49分),震级为里氏6.9级。此后该地区又发生多次余震,其中一次震级达到里氏6.2级。

该委员会主任拉莫斯说,遇难者中包括两名儿童,另有29人在地震引发的山体滑坡中被埋,目前身份尚未确定。他说,多个城市的部分房屋出现裂缝,一些桥梁和公路受损。

## 巴基斯坦锅炉爆炸震塌楼房

### 11人死亡 数十人被困废墟内

新华社今晨电 巴基斯坦拉合尔市一家工厂的锅炉6日爆炸,震塌一栋3层楼房。目前已造成11人死亡,数十人被困废墟内。

“楼房完全坍塌,附近两座房屋也倒了,”一名救援人员说。

救援人员已从废墟中救出13

名幸存者,但其中多人受伤。爆炸发生时楼内共有17名女性和45名男性正在作业。这家工厂生产兽医用医疗器械,主要产品是兽用注射器。初步调查显示,厂内锅炉爆炸是楼房坍塌的主要原因。这栋建筑属于危楼,这家工厂先前已被查封。

### 被“及时风”吹至沙堆

## 葡萄牙男婴9楼坠落幸存

新华社上午电 葡萄牙一名22个月大的男婴5日从9楼坠落,所幸被及时风“托”至一处沙堆幸存。

波尔图医院消息人士6日说,男婴家住北部城市波尔图以东80公里的佩苏达雷瓜,前一天在自家地板上爬行时不慎从没有玻璃的

通风窗跌落。通风窗距离地面30米。下落过程中,一阵强风把这名男婴刮到一处沙堆,使他免于直接摔落至混凝土地面。

男婴落地后开始哭喊,随后入院治疗。医院工作人员说,他头部受轻伤,腿部几处骨折。

### 手续简便利息高 吸引低收入者

## 英“发薪日贷款”整形现象引批评

英国一些贷款机构为扩大客源盯上整形业。这些机构在网站上刊登美女照片和具有煽动性的广告词,吸引潜在客户贷款整形。这种做法招来批评。人们担心,一些爱美心切的低收入人士可能会在冲动之下做出贷款决定,最终面临还不起钱的尴尬境地。

### 手术种类多

“发薪日贷款”机构可以向客户提供贷款做脸部提拉、隆胸、腹部去皱、束胃带和丰唇等多项整形手术。贷款额从100至1000英镑(约合157.7至1577美元)不等。

“便宜迅速贷款”网站 Cheapfast-

loans.co.uk 就是这样一家贷款机构。网站上写道:“漂亮的面孔让人感觉可靠与独特。不过,好多次,不相称的下巴和鼻子成为让你精神痛苦的障碍……在我们计划的帮助下,这些问题可以轻松消失。我们便宜、快捷的贷款会对你的面部危机有所帮助,让你获得美丽容颜。”

### 下次发薪还

“发薪日贷款”贷款期限短,贷款者只借款几周甚至几天,待到下次发薪日就可以把欠款全部还清。

不少“发薪日贷款”机构不需要审核贷款者信用,也不需要财产抵押,只要审核借方工作和收入证明就能批准

贷款。贷款手续方便加上天花乱坠的广告让不少人蠢蠢欲动。

“发薪日贷款”利息颇高,如借款人不能按时还款,将面临巨额费用和利息,一些贷款公司的年利率甚至达4200%。

### 整容莫冲动

这种贷款业务招致不少批评。英国《每日邮报》5日援引英国美容整形外科医师协会会长格罗弗的话报道,是否接受整形手术,不能冲动之下做决定,他会告诉病人:“如你需贷款才能做这个手术,请不要做。等你攒了足够的钱,精神状态稳定后再来。”

荆晶(新华社供本报稿)

## 讣告

中国共产党员,原上海纺织科学研究院供销处处长,高级经济师董定安同志,因病医治无效,于2012年2月5日上午9时13分辞世。享年78岁。遵其遗愿,丧事从简,不举行追悼会和遗体告别仪式。特告海内外亲友。

妻子 徐玉琴  
携 子女  
泣告